

## 杜绝侥幸心理 进入临战状态

本报讯(记者 宋馨)8月1日下午,副市长秦胜军主持召开全市新冠肺炎疫情防控工作会议,分析研判当前形势,安排部署下一步我市新冠肺炎疫情防控重点工作。

会议要求,各级各部门要进入临战状态,坚决杜绝侥幸心理、麻痹思想,尤其要加强各医疗机构哨点的管控,8月2日上午我市各医疗机构要

## 及时准时真实核查统计灾害损失

本报讯(记者 侯国防)8月1日上午,我市召开全市洪涝灾害损失核查统计工作会议,对洪涝灾害损失核查统计工作进行安排部署。副市长马剑平出席会议并讲话。

会议要求,各县(市、区)、市直有关部门要按照各自管辖区域和职责分工,全面开展灾害核查统计工作。要加强灾情摸查,组织专项工作组,结合各自实际,参照《自然灾害情况统计调查制度》,拟定本地区、本系统核查统计规范办法,



日前,中国儿基会、天猫集团陆续向周口驰援上万件妇幼用品等救灾物资,全市各级妇联迅速对接,及时将物资发放给受灾群众。图为发放现场。记者 王晨 摄

## 我市开展文明诚信经营示范企业评选活动

本报讯(记者 宋馨)8月1日,市委宣传部、市文明办、市市场监管局联合开展文明诚信经营示范企业评选活动,宣传诚信理念,弘扬诚信文化。通过广泛宣传发动,全市广大企业积极参与,经层层评选,我市“2020年度文明诚信经营示范企业”评选结果揭晓,河南宝玺文化传媒有限公司、河南省毛家酒业有限公司、周口市闪耀食品有限公司等133个企业名列榜单。

此次活动是为了深入培育和践行社会主义核心价值观,大力宣传诚信经营理念、弘扬诚信经营文化,深化文明服务、文明执法、文明经营、文明交通、文明旅游、文明餐桌等“六文明”活动,倡导诚信经营、合法经营,引导企业积极投身文明诚信周口建设活动中来。

“这一项荣誉来之不易,我们倍感珍惜,将会再接再厉,自觉文明诚信经营,自觉承担社会责任,进一步

完善企业管理制度,作出表率,共同营造和谐优良的商业环境。”邦杰食品股份有限公司杜经理如是说。河南鹏远药业有限公司负责人表示:“公司上下深受鼓舞!公司将始终坚持‘诚信经营,质量第一’的经营方针,坚持‘关爱生命、造福健康’的企业理念,强化药品质量管理,规范企业经营行为。”

开展文明诚信经营示范企业评选活动,将进一步引导全市各类经营主

体树立诚信经营理念,增强文明服务意识,共同营造良好的市场秩序和安全的消费环境,全面提升“信用周口”形象,有力推进中心城区全国文明城市创建活动深入开展。市市场监管局将对文明诚信经营示范企业实行动态监管,结合我市“万人助企”活动,帮助协调解决发展中遇到的问题和困难,助力企业健康发展、做大做强。

## 周口市新冠病毒疫苗接种进度通报

目前,全市新冠病毒疫苗接种工作已进入攻坚阶段,为强力推进各县(市、区)新冠病毒疫苗接种进度,确保按照规定时间完成省定任务,现将各县(市、区)接种进度通报如下:

截止日期 2021年8月1日 18时			
单位	第一剂累计接种率(%)	位次	8月1日第一剂接种人数(人)
开发区	113.87	1	736
示范区	98.27	2	868
川汇区	83.00	3	4276
鹿邑县	75.01	4	7887
商水县	73.84	5	2299
太康县	73.44	6	6071
淮阳区	73.35	7	12926
郸城县	73.29	8	12524
港区	72.30	9	111
沈丘县	71.70	10	13649
扶沟县	71.02	11	2237
项城市	69.08	12	5936
西华县	64.01	13	3215

## 周口市农田水利设施排查整改进度通报

目前,全市农田水利设施排查整改工作已基本结束,即将进入县级自查阶段。截止2021年8月1日18:00时,全市总体整改进度为96.51%,现将情况通报如下:

县别	问题机井整改比例(%)	位次
鹿邑县	100%	1
川汇区	100%	1
示范区	100%	1
商水县	100%	1
西华县	100%	1
淮阳区	100%	1
太康县	99.90%	2
郸城县	99.51%	3
项城市	99.19%	4
沈丘县	99.03%	5
扶沟县	81.55%	6

## 一路有爱 春暖花开

### ——西华15万避险安置群众全部安全回家走笔

□记者 王锦春 张劲松 张猛 张志新 张四海 段九君 / 文 梁照曾 / 图

是先流出了眼泪,记者感到莫名其妙,难不成在这里受了什么委屈?“在这十来天里,都是这些志愿者把饭给我送到身边,帮我买药、敷药,有时背我上下楼,我对他们的感谢真是无法用语言表达。”李海锦告诉记者,她这会儿一直在找一个志愿者,这个志愿者每天细心照顾她,马上该走了,她想当面对她说谢谢。经过记者了解,志愿者名叫尹保争,前几天听说有受灾群众在此安置,她立即加入了志愿队伍,要为这些群众提供一些力所能及的帮助和关心。“妹子,我这一辈子也不会忘记你,也不知道咋感谢你才好,就是临走前不见你一面心里难受。”说话间,泪珠在李海锦眼里滴溜溜直转,终于如断线的珍珠落了下来,她猛地抱住了尹保争,久久不愿松开。还有,将要上大二的志愿者郭尚庆带她去医院看腿病,帮她买药,也让她感动不已。

“叔叔,我们在这儿还能看电影、电视,前几日还有来给我们唱戏的,我们在这里生活得很开心。”人群中,10岁的小朋友李奕主动和记者打上了招呼。“我们在这生活得很好,这一让我们走,还真有点儿留恋了!”已经上初中的学生李杰说,她在这里还能听到青华中英文学校的老师给他们讲红色故事,既让她接受了红色文化教育,

“红马甲”是最可爱的人

“大娘,小心点,来,让我扶着您上车。”

“把东西给我吧,大爷,我帮您拿到车上,就让我再最后帮您一次吧!”

“不要哭,妹子,我们还有机会再见的,赶快带着孩子回家吧!”

“人生最是离别难。7月30日上午,在西华青华中英文学校群众安置点,当最后一批300多名群众即将依次登车回家时,这里的志愿者没有丝毫放松和懈怠,依然在热情周到地帮助和鼓励他们。

刹那间,当学校广播里响起动人的歌曲时,正在登车的群众再也掩饰不住内心的感动,纷纷走上前去和共同生活了十天九夜的志愿者相互拥抱,挥泪惜别。

“10天来,这些志愿者对我们照顾得非常好,就像自己家的孩子一样孝顺我们。”带着依依不舍之情,准备回家的红花集镇肖六村村民肖新建忍不住夸赞,“无论在什么情况下,我从来没有见过这些志愿者喊一声苦、叫一声累,真是难为他们了。”

青华中英文学校是此次防汛救灾中临时安置紧急避险群众最多的一个安置点,大约有2600多人。为了给转移来的群众提供更好的服务,保障他们的一切正常生活,在这里服务的志愿者共有320多人,他们有来自各村主动请缨的年轻人,有来自社会各界的爱心人士,有来自学校的大学生、高中生和初中生等,他们身着红马甲,每天穿梭于人群中间,忙前忙后。正如宁庄村民梁妞所说:“在这个安置点,穿红马甲的志愿者是最可爱的人。”

在这个安置点,有一位来自红花集镇纪庄的爱心志愿者,名叫张化雨,今年40岁。她是带着两个孩子前来紧急避险的。第一天,当政府号召各村年轻人主动站出来做志愿者时,张化雨将5岁的儿子交给了12岁的女儿来照看,勇敢地加入到志愿者行列。时间飞快,这一做志愿者就是9天,张化雨从来没有想过要退出来,如今,皮肤也晒黑了,人也憔悴了。

7月29日下午,当其他群众收拾衣物陆续返家时,张化雨的两个孩子非要嚷着让妈妈开着自家的三轮车离开这里。然而,这时还穿着志愿者服装的张化雨迟疑了,她一边帮着群众往车上拿包裹,一边说:“我还没有接到上面让各村志愿者回家的命令,我怎么能不吭不响回家呢?只要不脱下这身志愿者衣服,我就坚持到底!”

在这些志愿者中间,有一位初二女生李金叶,刚满13岁,她每天也不停地打扫卫生、装卸物资,为群众打饭、送饭,忙得不亦乐乎!

在这十多天的时间里,志愿者正常做的工作就是帮助照顾行动不便的老人,为大家送饭、送菜、打扫卫生、捡拾生活垃圾,有的志愿者马不停蹄地卸运爱心物资……无需安排,哪里有

困难,哪里就有志愿者的身影!

据了解,在这次抗洪救灾中,西华县共设有60个安置点,共有3700多名志愿者坚守在服务群众的一线,担负着服务群众、装卸物资、心理疏导、卫生防疫等工作,他们为防汛救灾汇聚力量,为受灾群众奉献爱心,万众一心,以顽强的意志和高尚的道德情操践行着“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,留下了一幕幕感人瞬间。

### 15万紧急避险群众安全回家

7月30日12时30分,随着西华县红花集镇宁庄行政村紧急避险村民安全到家,该县因贾鲁河汛情而紧急避险转移的151186名群众全部安全回到自己家中。

7月20日以来,西华县汛情愈发严峻,贾鲁河多处险工段告急!

汛情就是命令!7月21日7时,西华县果断决策,迅速启动一级应急响应,全面调整加强应急管理指挥部和防汛指挥部领导力量,县委书记林鸿嘉任政委,县委副书记、县长田庆杰任指挥长,县四个班子成员和县直各单位、各乡镇党员干部全员参与,全面加强对防汛工作的领导。

人民至上,生命至上!贾鲁河沿线群众的安危是当务之急。在这危急关头,西华县临危不乱、统筹部署,以汛情最严重的贾鲁河为界,划分东西两个“战区”,“西部战区”由县委副书记郭峰任指挥长,“东部战区”由县委副书记、常务副县长李海涛任指挥长;由县委副书记挂帅,抽调精干力量,成立群众安全转移组、城区安全保障组、交通电力调度和卫生保障组;启动农村城区两条战线,在农村战线,把脱贫攻坚机制就地转变为防汛抗洪机制,114名扶贫第一书记、337名帮扶队长和近100名帮扶队员就地转变为抗洪和群众转移安置队员;在城区战线,把新冠疫情防疫机制就地转变为防汛机制,5个街道75个防疫网格就地转变为防汛网格,县直75个单位分包75个城市社区网格,负责社区居民和商铺的安全保障工作。

号角吹响,西华全县上下同心,众志成城,按照完成“无一人伤亡”的防汛金标准,两大“战区”迅速投入战时状态,处级干部每人分包一个村,把人员转移放在第一位,紧急转移14个乡镇街道的114个村的群众。东部“战区”群众全部转移到清潩河以东安全地带,西部“战区”群众全部转移到双沟河以西安全地带。

这是一场和时间赛跑的战役!如何在最短时间内安置这么多的转移群众,是一场极其严峻的考验。

7月21日8时许,西华县防汛工作全面启动。一时间,应急、公安、交通等有关部门力量如兵从天降,300余辆各类车辆迅速集结,火速展开群众转移工作。当日11时30分许,西华在3.5小时内安全转移第一批10万余名群众。截至25日7时,该县共计完成紧急避险转移151186人。

与此同时,由县团委、县妇联等部门组成的后勤保障组、临时青年志愿者服务队也迅速进入战时状态,为60个集中安置点科学有序妥善安置转移群众提供坚强的后勤保障。

记者了解到,我市扶沟县262000名避险安置转移群众从7月29日起也在陆续返乡。(25)

## 防汛救灾进行时·人民至上



西华县青华中英文学校最后一批紧急避险安置点群众返乡恢复生活